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DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 30

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomticky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

o Casovy limit pro Fedeni didaktického testu je uveden na ziznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Za neuvedené feseni Ulohy Ci za nespravné reseni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

e Odpovédi piste do zdiznamového archu. Pfi zapisu pouZijte modre nebo cerné pisici propisovaci
tuzku, kterd piSe dostatecné silné a neprerusované. Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povaZovan za chybné reseni.

Pokyny k tlohdm s nabidkou odpovédi

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.

e Odpovéd na ulohu/podulohu zietelné zakrizkujte v zaznamovém archu podle obrazku.

A B C D
a 1] X [
e Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plvodné zakfizkovany Ctverecek
a zakfizkujte novy ctverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZzovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
s XL [

Pokyny k tloham bez nabidky odpovédi

e Odpovéd zapiste Citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pti psani rozliSujte velka a malda pismena.

pd
12 rd

e Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plvodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd
zapiSte do stejného pole.

e Za chybu se povaZuje nespravna (tj. i nadbytecna) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se snizi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!
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1 bod

1 Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu?
A) Pres nedovrené drevénné okenice proudil dovnitr ledovy vitr.
B) V Zadném pripadé nelze tvé ultimatum povaZovat za oboustrannou dohodu.
C) Rana péce je terénni sluzba poskytovana zdravotné postizenym détem a jejich rodic¢lim.
D) Clovéka pravomocné odsouzeného za spachany trestny &in nelze oznait za bezihonného

obcana.

VYCHOZi TEXTY K ULOHAM 2-6

TEXT 1
(1) Pod nasim krovem (3) A po celé léto, (5) Tot jejich domov,
uz na mnoha jar at slunce, at hrom, jejz miluji tak! —
si stavi a Zije jak rady a stastny A Clovék ma méné byt,
vlastovek par. jsou ve hnizdé tom. nez je ten ptak? -
(2) Odléta v zari, (4) Je staré to hnizdo
le¢, jak rasi kvét a bourd je cas,
vzdy v totéZ hnizdo lec vlastovky vzdycky
se navraci zpét. je pristavi zas!
(Josef Vdclav Sladek: Vlastovci hnizdo)
TEXT 2
Synekdocha: druh prfeneseného pojmenovani, kdy je véc nebo skutec¢nost pojmenovana svou
Casti, nebo naopak. Napf. ztratit stfechu nad hlavou (= ztratit domov), mluvi o tom celé mésto (=
lidé ve mésté o tom mluvi).
Polysyndeton: zdanlivé nadbytecné uziti spojek tak, Ze dokaze zvysit patos sdéleni, zdlrazni, co je
treba. Napf. a kouse a drdpe a trhd a rve.

2 Které z nasledujicich tvrzeni prokazatelné neodpovida TEXTU 1?
A) Par vlastovek se vraci kazdoro¢né na totéZ misto a pecuje zde o své hnizdo.
B) Vlastovky brani své hnizdo proti plsobeni ¢asu i proti pfirodnim Ziviim.
C) Péce vlastovek o hnizdo ndm ma jit prikladem v lasce k domovu.
D) Ptaci pecuji o své domovy lépe nezZ lidé, protoze je vice miluiji.
3 Ve kterém z nasledujicich usekl TEXTU 1 se nejvyraznéji uplatiiuje synekdocha?

Ulohu Fedte na zakladé informaci uvedenych v TEXTU 2.

A)
B)
C)

D)

pod nasim krovem uz na mnoha jar
vidy v totéz hnizdo se navraci zpét
le€ vlastovky vidycky je pfistavi zas

tot jejich domov, jejz miluji tak

1 bod

1 bod



4.1
4.2
4.3

4.4

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida TEXTU 1 (A), nebo ne (N).

Text je ukazkou literatury neumélecké.
V prvni sloce zacina jednoslabi¢nym slovem vice versd nez v druhé sloce.
Ve Ctvrté sloce se spolu rymuiji liché verse a zaroven se spolu rymuji

sudé verse.

I
(158 PR -

V podtrzeném Useku textu maji vSechny verse stejny pocet slabik.

Ve které sloce v TEXTU 1 se vyskytuje polysyndeton?
Ulohu Fedte na zakladé informaci uvedenych v TEXTU 2.

A) Polysyndeton se vyskytuje v prvni sloce.
B) Polysyndeton se vyskytuje ve tieti sloce.
C) Polysyndeton se vyskytuje v kazdé liché sloce.

D) Polysyndeton se nevyskytuje ani v jedné sloce.

1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?

(Posuzované tvary slova hnizdo jsou v TEXTU 1 vyznaceny tucné.)

A) Slovo hnizdo je v textu uZito jednou v prvnim padé, jednou ve druhém padé a jednou
v Sestém padeé.

B) Slovo hnizdo je v textu uZito jednou v prvnim padé, jednou ve ¢tvrtém padé a jednou
v Sestém padé.

C) Slovo hnizdo je v textu uZito dvakrat v prvnim padé a jednou v Sestém padé.

D) Slovo hnizdo je v textu uZito jednou v prvnim padé, jednou ve druhém padé a jednou
v tfetim padé.

7.1

7.2

7.3

max. 3 body
Ke kaZdé z nasledujicich poduloh (7.1-7.3) napiste soucasné (tj. ne zastaralé) spisovné slovo,

které odpovida zadani a zaroven neni vlastnim jménem.

Napiste soucCasné spisovné podstatné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného tfislabi¢né,
je pribuzné se slovem KVET a skloriuje se podle vzoru STAVENI. kvétenstvi, okvéti, kveteni

Napiste soucasné spisovné podstatné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného tfislabi¢né,
je pfibuzné se slovem DOMOV a skloriuje se podle vzoru PAN. domovnik

Napiste soucasné spisovné pridavné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného dvouslabicné,
je pfibuzné se slovem SLUNCE a sklofiuje se podle vzoru MLADY. slunny



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 8-13

(1) Réno se jelen probudil a vidi, jak se oknem lije do svétnicky slunicko. ,Slunicko, slunicko,”
volal, ,vstavej, Smolicku, uz je zase po zimé.” Podival se na postylku, Smolicek tam neni. Vybéhl
ven: sluni¢ko sviti, to je pravda, ale viude, kam jelen dohlédne, lezi VYSOKE zévéje, vétve se
sklanéji pod snéhovymi polstafi. ,,Smolicku, pacholicku, kde jsi?“ vola na néj jelen. Ale nikdo mu
neodpovida. Ve snéhu spatfil slépéje, otisky Smolickovych snéhovek. Pustil se podle nich, ale brzy
se mu ztratily. Foukal vitr a zaval je snéhem.

(2) Najednou zavyli nablizku vlci. Jelen sklonil hlavu a pfipravil se k boji. Vtom si vzpomnél,
7e nema parohy. Bez nich by se vlkiim neubranil. | obratil se a VELKYMI skoky prchal do
chaloupky. Copak se stalo se Smolickem? Smolicek uzZ o pllnoci vstal, hodné teple se oblékl a tise,
tichounce, aby nevzbudil jelena, vysel na mraz. Vydal se za déde¢kem Mechacem, Ze vyprosi
pro jelena NOVE parohy. Co ho to napadlo! Klopytal tmou, bofil se do zavéji, vitr mu sypal do o&i
snih. A ke véemu ten BLAHOVY chlapec viibec nevédél, kudy se k déde&kovi Mechacovi jde.

(3) To vite, jeskyrnky chtély Smoli¢ka dostat znovu. , Ale nez ho dostaneme,” fekly si, ,udélame
si z ného Svandu.” Smolic¢ek nic netusi, jde tmou, kazdou chvili se probofi do zavéje, a najednou
kde se vzala, tu se vzala, ze tmy priskakala a okynky na Smoli¢ka zamrkala chaloupka celd z cukru:
»Pojd, Smoli¢ku pacholicku, pochutnas si na cukficku, vede ke mné cesta z mandlového tésta,

z ¢okolddy jsou mé stény, okna z cukrové pény, pojd, Smoli¢ku pacholicku, pochutnas si na

cukficku!” Svétlo a teplo z chaloupky Smolicka tolik vabily.
(Frantisek Hrubin: O Smolickovi)

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

A N
8.1 Kdyz se jelen probudil, venku lilo jako z konve. |:| g
8.2 Jelen Sel po Smolickovych stopach tak dlouho, dokud byly vidét ve snéhu. g |:|
8.3  Smolicek opustil chaloupku presné o pllnoci. |:| g
8.4  Smolicek nemohl najit cestu k dédeckovi Méchacovi, protoze ho vitr oslepil
snéhem. |:| g
max. 2 body
9
9.1 Vypiste z prvni ¢asti vychoziho textu sloveso, které je v textu uZito v rozkazovacim zptisobu.
vstavej
9.2 Vypiste z druhé ¢asti vychoziho textu podstatné jméno latkové.
snih
1 bod
10 Které z nasledujicich tvrzeni o zajmenech tucné vyznacenych ve vychozim textu neni

pravdivé?

>

Zajmeno néj vyznacené v prvni ¢asti textu zastupuje podstatné jméno Smolicek.

o

)
) Zajmeno mu vyznacené v prvni ¢asti textu zastupuje podstatné jméno Smolicek.
)

(@)

Zajmeno ho vyznacené v druhé C¢asti textu zastupuje podstatné jméno Smolicek.

D) Zajmeno mu vyznacené v druhé Casti textu zastupuje podstatné jméno Smolicek.

4



1 bod

11  Které z nasledujicich tvrzeni o slovech zapsanych ve vychozim textu velkymi pismeny neni
pravdivé?
A) Slovo vysoky je v textu uZito ve vyznamu velky, obrovsky.
B) Slovo velky je v textu uZito ve vyznamu dlouhy.
C) Slovo novy je v textu uzito ve vyznamu moderni.
D) Slovo bldhovy je v textu uZito ve vyznamu posetily.
1 bod
12 Ve kterém z nasledujicich usekt vychoziho textu se nevyskytuje predlozka?
A) vstdvej, Smolicku, uz je zase po zimé
B) pustil se podle nich
C) najednou zavyli nablizku vici
D) copak se stalo se Smolickem
1 bod
13 Ve kterém z nasledujicich usekii vychoziho textu se vyskytuje pfivlastek neshodny?
A) ten blahovy chlapec vlibec nevédél
B) otisky Smoli¢kovych snéhovek
C) vitr mu sypal do oci snih
D) velkymi skoky prchal do chaloupky
VYCHOZI TEXT K ULOZE 14
Tam*jsi obyvatelé nerozum*li zm*nam v nové vyhlasce o m*reni plynu.
1 bod

14

Na vynechana mista (*) ve vychozim textu je tfeba doplnit &/né tak, aby text byl pravopisné

spravné. Ve které z nasledujicich moZnosti jsou €/né uvedena v odpovidajicim poradi?

<

A) é-né—-né-

B) é-é-¢-¢
C) né-nég—é-¢
D) né—-é—-né-¢



3 body

15 Seradte jednotlivé Casti textu (A—F) tak, aby byla dodrZena textova navaznost.

A) NAas pes také travu neji,
kosti on ma nejradéji.”
,Ja jsem vik, ne pes,
budu-li chtit, sezeru té!“
,Travu si jez, mas-li chutég,
je ji plny les!”
»Copak mas v tom kosicku?“

D) A kdepak je v tuhle chvili?“
»Kousek odtud vlky stfili,
tamhle u téch velkych stromu.
Pockej na néj chvilicku!”

,UZ nemam cas, musim domu.
A pozdravuj babicku!”

B) ,| ne! Rada sama chodim.”
,Cimpak je tvij tatinek?“
»,Hadej! Déla ohynek,
ten ohynek rudé slehne,
kam dopadne, nic se nehne.
Tatinek je myslivec.”

»Aha, to je jina véc!

E) ,Kam, Karkulko mal3, kam?“
,Chodim lesem sem a tam.
Co ty, vlku, tady chces?“
»Shanim na zub kousek travy,
po travé se dobfe travi.”

C) ,.Vlku, vlku, to je lez,
vlci travu nejedi!”
,»To holcicky nevédi
,Védi, pane vlku, védi,
ale odkud, nepovédi.

'II

F) ,Babovku a kyticku.”
A kam neses kosicek?“
, K svatku babicce jej nesu.
uz jsem presla sedm les,
bydli tamhle — kousicek.”
,»Chces-li, ja té doprovodim.”

151 _F__
152 _C___
153 A
154 _F
155 B
156 _ D

(Frantisek Hrubin: Cervend Karkulka)

VYCHOZi TEXT K ULOZE 16

velké nepokoje.

Policie musela uzavfit hlavni ulici, kdyZ rozezleni demonstranti vysli do ulic a zacali zpUsobovat

max. 2 body

16  Urcete pad a vzor pridavnych jmen, ktera jsou ve vychozim textu podtrZena.

Pad zapiste Cislici, vzor zapiste celym slovem (nepouZivejte zkratky). Chybéjici dil¢i odpovéd

nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povazovany za chybu.

hlavni: 4. pad, jarni

rozezleni: 1. pad, mlady



max. 4 body
17  Priradte k jednotlivym souvétim (17.1-17.4) odpovidajici tvrzeni (A-F).

(Kazdou mozZnost z nabidky A—F miZete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

17.1 Ambicidzni IékaF se nikdy nestal oblibenym ¢lenem nemocnicniho kolektivu. A
17.2 Na vyvoji nového léku proti Zloutence se podileli védci i Iékafi z rliznych obor(. F

17.3 Nedaleko pole jsme objevili starou opusténou stodolu poskytujici dokonaly
ukryt pfed nadchazejicim destém. D

17.4 Kamaradiz tabora mi ochotné pomohli najit v bazénu ztraceny naramek. B

A) Ve vété je podmeét rozvity a prisudek jmenny se sponou.

B) Ve vété je podmeét rozvity a prisudek slovesny.

Q) Ve vété je podmét nevyjadreny a pfisudek jmenny se sponou.

D) Ve vété je podmét nevyjadreny a prisudek slovesny.

E) Ve vété je podmét nékolikanasobny a ptisudek jmenny se sponou.

F) Ve vété je podmét nékolikanasobny a prisudek slovesny.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 18

Zakladnim principem pozarni prevence v Ceské Republice je vytvéafeni a rozvijeni podminek
pro ucinnou ochranu Zivota a zdravi obc¢anli a majetku pred pozary a pro poskytovani pomoci
v pfipadé vzniku pozaru. K tomu byli pravnimi pfedpisy stanoveny povinnosti ministerstev
a jinych statnich organ, pravnickych a fyzickych osob, postaveni a plisobnost organa statni
zpravy a samospravy na Useku poZarni ochrany, jakoz i postaveni a povinnosti jednotek pozarni
ochrany.

U¢inna ochrana Zivot(, zdravi a majetku pied poZary je vysledkem spoluptisobeni celé fady
faktord. K tém zakladnim patfi stanoveni a plnéni ukol( a opatreni v oblasti predchazeni
pozarlim, pfipravennost k haseni pozara a zabranéni jejich Siteni, jakoz i vlastni ¢innosti pfi haseni
pozar(.

Hasi¢ské zachranné sbory kraji zabezpecuji plnéni tkoll na Useku poZarni prevence prevainé
jako soucdst vykonu statniho pozarniho dozoru. Tedy zejména pti pozarnich kontrolach, stavebni
prevenci, schvalovani posouzeni pozarniho nebezpedi a zjistovani pficin vzniku pozara.

(www.hzscr.cz)

max. 4 body

18 Najdéte ve vychozim textu Ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste je
pravopisné spravné.

Slova napisSte bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uzita v textu. Chybéjici dil¢i odpovéd
nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povazovany za chybu.

republice, byly, spravy, ptipravenost



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 19-23

(1) Casto se iika — ve zdravém téle, zdravy duch. Skuteéné ma vsak fyzické cviceni blahodarny
vliv nejen na nase svaly, ale i na nd$ mozek? Vyzkumy z poslednich let ukazuji, Ze ano. Ale pozor!
PFi rychlém sprintu nebo pfi zvedani tézkych cinek si mozkové zavity rozhodné neposilite. Pokud
chcete udélat néco pro svlj mozek, zkuste radéji jogging na delsi trat, plavani nebo jiny
vytrvalostni sport. Védci totizZ zjistili, Ze pozitivni vliv ma na nas mozek predevsim aerobni cviceni,
tedy takové cviceni, které je se stfedni intenzitou provadéno po delsi dobu. Naopak anaerobni
cviceni, jako je pravé posilovani nebo sprint, pri kterém je potfeba vyvinout vysoky vykon
za kratkou dobu, na nas mozek pozitivni vliv patrné nema. A které kognitivni schopnosti si mlzZete
diky fyzickému cviceni posilit? Vétsina vyzkum( ukazuje, Ze fyzicka aktivita ma nejvétsi vliv
na zleps$eni nasich exekutivnich funkci. Dalsi studie pak naznacuji, Ze by fyzické cvi¢eni mohlo vést
i k ¢aste¢nému zlepsSeni nasi pracovni a prostorové paméti.

(2) Prospiva vsak fyzické cviceni viem vékovym skupinam? Vyzkumy ukazuji, Ze ano.

V nékolika studiich bylo napftiklad zjisténo, Ze Zaci, ktefi vice cvicili, byli ve Skole v priméru

vvvvvv

ve stfednim véku, pak ukazal naptiklad vyzkum finskych védci z roku 2014. Ti zjistili, Ze lidé, ktefi
ve stfednim véku cvicili alespon dvakrat tydné, méli nizsi riziko vzniku demence, nez lidé, ktefi byli
méné aktivni.

(3) Podle Francesca Sofi a jeho koleg(, ktefi v roce 2011 provedli rozsahlou analyzu
dosavadnich studii, pak pravidelné fyzické cviceni mliZe ve stafi sniZit riziko zhorseni kognitivnich
funkci témér az o Ctyricet procent. Fyzicka aktivita je tedy rozhodné dlleZita nejen pro nase svaly,
ale i pro nd$ mozek.

(www.mentem.cz, upraveno)

max. 2 body

19 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

A N
19.1 Na nas mozek maji vliv ta cviceni, kterd vydriime vykonavat po delsi dobu. g |:|
19.2 Zvedani tézkych Cinek patfi mezi anaerobni druhy cviceni. g |:|
19.3 Jogging na dlouhou trat mGze mit blahodarny vliv na nas mozek, stejné jako

jiné aerobni télesné aktivity. g

1 bod

19.4 Lidé cvicici alespon dvakrat tydné nebudou ve stafi trpét demenci.

20 Ktera z nasledujicich informaci je ve vychozim textu ctenafiim predkladana jako domnénka?

A) informace o vlivu aerobniho cvi¢eni na nas mozek
B) informace o tom, Ze fyzické cviceni je prospésné viem vékovym skupindm
C) informaci o tom, Ze fyzické cviceni vede ke zlepSeni pracovni a prostorové paméti

D) informaci o tom, Ze fyzicky aktivnéjsi déti jsou ve Skole v priméru Uspésnéjsi nez déti
méné aktivni



1 bod

1 bod

21  Vypiste z vychoziho textu réeni vyjadrujici vztah mezi fyzickou a psychickou strankou

¢lovéka.

ve zdravém téle, zdravy duch
22  Které z nasledujicich tvrzeni o vychozim textu je pravdivé?

A) Vtextu jsou podtrzeny dvé véty jednoduché.

B) V textu jsou podtrZena dvé souvéti.

C) V prvni ¢asti textu je podtriena véta jednoduchd, ve treti ¢asti textu je podtrZzeno souvéti.

D) V prvni ¢asti textu je podtrZzeno souvéti, ve treti ¢asti textu je podtrZzena véta jednoducha.

max. 2 body

23
23.1 Vypiste z druhé &asti vychoziho textu &islovku. Pouzijte slovni zapis. Cislovka je ve vychozim

textu zvyraznéna tucné.

dva tisice ¢trnact
23.2 Vypiste z druhé casti vychoziho textu castici.

ano

max. 2 body

24  Rozhodnéte o kaZdé z nasledujicich moznosti, zda jsou pravopisné spravné (A),

¢i nikoli (N). A N
24.1 Knihovnu premistili do brnénské ctvrti Kralovo Pole. 8 |:|
24.2 Na horskych svazich horalé postavily salase. |:| g
24.3 Nejvyznaméjsi megalitickou stavbou ve Velké Britanii je Stonehenge. |:| g
24.4 Veétsinu z vanocnich prazdnin jsme ztravily v Krusnych horach, dom jsme

se vratily aZ na Vanoce.



25

25.1

25.2.

25.3

A)
B)
)
D)
E)

max. 3 body

Prifadte k jednotlivym uryvkiim (25.1-25.3) moznost (A—E), ktera dany uryvek nejlépe
vystihuje z hlediska tématu a uZitych jazykovych prostiedkd.

(Kazdou moznost z nabidky A—E mUzete pfiradit pouze jednou. Dvé mozZnosti zbudou
a nebudou pouzity.)

Berusko,

pUj¢ mi jednu tecku!

Treba tu,

co mas na zadecku.

Musim ji napsat

za vétou,

at se mislova

nepletou. B

AZ jednou na velikém snému ptacim v ¢ase mezi skfivankem a sovou bude

jednohlasné pristébetano jaro, ja se tam vratim! Zatim vabim a chytam na véjicky

slov péknost toho véeho tam u nés, at se chyti, co se chyti. Ty mdj kraji, ty mé

bezpecdi, ty ma zatvrzelosti, ty ma vécnosti. Tva hlina, mnuta v prstech, voni po

zetlelych vlasech davno pohibenych tkalcovskych dédd a bab a je prisadou mé krve.

Ty mQj kraji! Jsi tam, kde Vysocina nabira dech a pole skladaji slib chudoby. C
A den je tichy, kfehky jako skorapka.

Uvnitf je slunce, také celé bilé.

| snih je bily, stromy, feky, snih.

| tato vtefina, i tahle bila chvile. A

uryvek z lyrické basné

uryvek z epické basné

uryvek z lyrického textu psaného prézou

uryvek z verSované divadelni hry, ktera obsahuje dialog

uryvek z divadelni hry psané prézou, ktery obsahuje dialog
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VYCHOZi TEXT K ULOHAM 26-30

V nasi zemi i ve svété existuje nékolik soutézi v pojidani chilli papri¢ek. U nds jsou zndmy

napf. Chillibrani, Plechova huba nebo Virsky chilli drak. SoutéZi se ucastni odvazlivci, kterym necini
problémy pojidat extrémné palivé pokrmy. Princip soutézZe spociva v plynulém pojidani pokrmd,
jejichz intenzita palivosti stoupa. Béhem toho vypadavaiji ti, ktefi jiz nedokazi palivéjsi pokrmy
pozfit (jakmile se napiji mléka, které funguje jako protilatka palivosti, tim pro né soutéz konci).
Chilli papricky obsahuji latku kapsaicin, ktera se udava v jednotkach palivosti (=SHU). Tato latka
pravé stimuluje paleni ***** jazyka. Pro predstavu SHU papricek jalapenos se pohybuje v rozmezi
2500 aZz 7000. Uz jen tyto papricky jsou pro bézné lidi nepozivatelné. Na zavodech se podavaji
napf. drinky, které obsahuiji rajéatovy dzus a extrakt z chilli, jejichz SHU se pohybuje kolem 6,5
milionu. Radim Reh(Fek je nasim dlouhodobym expertem v pojidani chilli. Pravidelné se G&astni
vSech moZnych soutézi v této specifické discipling, v niz také s pfehledem valcuje ostatni soupere.
Diky svému zdravotnickému vzdélani participuje na vyzkumech spjatych s ucinky kapsaicinu, ktery
je obsazen v chilli paprickach.

(www.tichezpravy.cz)

max. 2 body
26 U kaZdého z nasledujicich vétnych ¢lenti uréete, o jaky vétny ¢len se jedna. Vétné ¢leny jsou
ve vychozim textu podtrieny.

(Odpovéd zapiste celym slovem, nepouzivejte zkratky. Prislovecna urceni konkretizujte, napfr.
pfislovecné urceni mista, nikoli pouze pfislovecné urceni.)

26.1 v jednotkach pfislovecné uréeni zplsobu

26.2 diky vzdélani pfislovecné uréeni priciny

1 bod
27  Které z nasledujicich tvrzeni jednoznacné vyplyva z vychoziho textu?
A) Chillibrani je soutéz spocivajici v plynulém pojidani palivych pokrmd, které se zapijeji
mlékem.
B) V tuzemsku mame pouze tfi soutéZe v pojidani chilli papricek.

C) Radim RehFek se diky svému zdravotnickému vzdélani stal nadim expertem v pojidani
chilli papricek.

D) Kapsaicin je Iatka stimulujici nervova zakonceni jazyka, jejiz palivost se stanovuje
v jednotkach palivosti.

1 bod
28  Které z nasledujicich slovnich spojeni je tfeba doplnit na vynechané misto (*****)
ve vychozim textu, aby text byl gramaticky spravné?
A) nervovych zakonceni
B) nervovich zakoncenich
C) nervovych zakoncenich

D) nervovyho zakonceni
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29

30

Které z nasledujicich slov obsahuje dva kofeny slov?

A) odvailivec
B) pojidani

C) disciplina
D) dlouhodoby

Z kolika hlasek se sklada slovo chilli?

A) 4
B) 5
) 6
D) 7

1 bod

1 bod

ZKONTROLUITE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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